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Tentamen

Linkdpings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G60 Statistiska Metoder

Datum och tid: 2011-04-09, 8-12

Jourhavande ldrare:  Oleg Sysoev

Tillatna hjalpmedel:  Med skrivningen haftad formelsamling. Réknedosa.

Betygsgré_nser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godként fran 12p, vél godként fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna dr pahittade.

Redovisa cch moetivera tydligt alla dina losningar!

Formelsamlingen finns pé de sista sidorna

Uppgift 1 (6p)

a) En partisympatiunderstkning som omfattade 1000 personer frén Linkdping visade att 50.5%
var beredda att rosta pa parti $ medan understkningen i Norrképing som omfattade S00
personer visade att andelen sympatisdrer for S var 53.0%. Berdkna ett 95% konfidensintervall
som visar skillnaden mellan andelen sympatistrer i Norrkdping och Linképing. Kan man
konstatera att andelar sympatisdrer ir olika i dessa tva stader? Motivera. (3p)

b) Man kan presentera samma information som i A i form av en tabell:

Kategori Antal

Rostarpa S 982

Rostarinte pa S | 918

Undersdk med hjalp av chitv-test med konfidensgraden 99% om andelar personer som
risstar pa S och inte rostar pé S &r samma i populationen. (3p)



Uppgift 2 (3p)

| ett experiment mattes hur lang tid det tar f6r man som &r 20 &r gamla att springa uppfor en trappa.
Tabellen visar tiden f&r varje person {i sekunder)

Man 2.8 10.2 9.0 11.2 9.5 9.8

Genomfor en hypotesprdvning som visar med 99% sannofikhet om ménnen kan springa uppfor
denna trappa pa mindre d@n 10 sekunder i genomsnitt (3p)

Uppgift 3 (5p)

Foljande tabell visar priser {Ls, lettiska lats) och konsumtion (i 1000-tal Ls) av tva olika varor i en butik
i Lettland.

06/2008 | 01/2009 | 06/2009 | 01/2010 | 06/2010
Pris per kiio, bovete 0.45 0.60 0.53 0.64 0.85
Pris per kilg, ris .66 0.74 0.70 .75 0.70
Konsumtion, bovete | 225 23.7 225 23.2 301
Konsumtion, ris 28.2 30.9 27.4 31.2 289

a) Omrékna priserna till indexserier med tidpunkt 01/2009 som basar. (2p)
b) Uttryck konsumtionsvdrdena for bovete i priserna av tidpunkt 01/2009. (3p)

Uppgift 4 (6p)

Tabellen nedan redovisar l6ner av |drare fran flera skolor i USA (Pay, | 1000-tal dollar) och
motsvarande omkostnader per elev (Spend, i 1000-tal dollar)

Pay 2421 27,1} 301} 265| 27,3] 216! 21,9} 20,8 i8] 20,9
Spend | 3,1| 36| 3,7{ 42 39| 35| 31 3] 2,81 3,2




a) Betrakta en modell med Pay som respons och Spend som férkiaringsvariabel och skatta
regressionskoefficienter med minsta-kvadratmetoden (redovisa utrdkning) och redogdr den
skattade regressionsekvationen. Tolka b&da regressionskoefficienterna. {(4p)

b) Skatta residualerna och rita ett histogram som visar hur residualerna r férdelade.
Histogrammets startpunkt ska vara lika med -3 och stolpvidden ska vara lika med 2. Liknar
denna fordelning en normal fordelning? (2p)
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Ladagrammets punkter:
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Deflatering
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Frihetsgraderna: K-1 fér envigsindelad tabell och (R-1)(K-1) for korstabell.
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Beskrivande statistik R
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Hypotesprovning, testfunktioner -
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